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Lösung

zur 4. Aufgabe

zu 1.
y = ax2 + bx + c mit y(0) = 0 ⇒ c = 0 ⇒ y = ax2 + bx
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führt auf das Gleichungssystem in Kurzschreibweise

a[x4]+ b[x3] = [x2y]

a[x3]+ b[x2] = [xy]

x y x2 x3 x4 xy x2y

1 2 1 1 1 2 2
2 3 4 8 16 6 12
3 3 9 27 81 9 27
3 4 9 27 81 12 36
5 4 25 125 625 20 100

14 16 48 188 804 49 177

804 a + 188 b = 177

188 a + 48 b = 49

↪→ a
.
= −0.2204, b

.
= 1.8842

y = −0.2204 x2 + 1.8842 x
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Zweite Nullstelle: y = x(−0.2204 x + 1.8842) = 0 ⇒ xn = 1.8842
0.2204

= 8.547

zu 2. Formel für die Dichte ρ des quadratischen Prismas:

ρ = Masse
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=
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= 4.84 [g/cm3]

Fehlerfortpflanzung:
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Die mittlere Dichte des Materials beträgt somit etwa 4.84 ± 0.082 [g/cm3]

Anmerkung: Die relative Meßgenauigkeit beträgt 100% · 0.082
4.84

≈ 1.7%

zu 3. Division der Gleichung durch x liefert die Standardform einer linearen Dgl.:
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Allgemeine Lösung:
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Anfangswert eingesetzt:

y(1) = C + 1 + 1 = 4 ⇒ C = 2

Spezielle Lösung:

y(x) = 2x2 + x3 + 1 ⇒ y(2) = 2 · 22 + 23 + 1 = 17

y′(1) kann bequem durch Einsetzen von x = 1 und y = 4 in die Dgl. bestimmt werden:

1 · y′(1) − 2 · 4 = 1 − 2 ⇒ y′(1) = 7

zu 4.
My − Nx
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